Napiste elektronovou konfiguraci: Ba?*, Pb**, 0>, Au*’, AI**, Cr, Cr**, Cr®*

Urcete prvky, jimz pfislusi nasledujici elektronové konfigurace:
[Ar] 4s? 3d" 4p°
[Ar] 4s? 3d?
[Xe] 6s' 5d"°

Nakreslete elektronové strukturni vzorce
H>0, NH3, N2, HNO3, HNO2, MnO4", CO2, CO3*-

Urcete typ hybridizace centralniho atomu a tvar molekuly
SO,, H>0, PCls", OsO4, IF4", NO2, SO4*, AlFs*, SbCls

Jaké je hybridizace uhliku v diamantu a jaka v grafitu?

Pojmenujte: CS>, UO2(NO3)2, SbH3, WC, LiAlH4, CsAu, Zn3P2, NaxS>03, FeSa, KoCr07, O3,
BN, H2SOs, RuOs, (NH4)2Fe(SO4) . 6 H20, KMnOg4



Napiste vzorce sloucenin: fosfan, modra skalice, hydrazin, peroxid vodiku, sulfan, kyselina
peroxodisirova, dodekahydrat siranu draselno-hlinitého, chlorid sulfurylu, kyselina
trihydrogenborit4, dolomit, magnetit.

Rozdélte latky podle jejich skupenstvi: NH3, SFs, H3:BO3, O3, Br, I», Ba(OH)2, SO3, CO»,
Si0,, CCls, HCN, CS,, Hg, B.

Mosaz je slitina 2 kovl. Kterych?

Ktery z oxida dusiku se oznacuje jako ,,rajsky plyn“? N2O, NO, N2O4

Ktera z uvedenych sloucenin stiibra je rozpustna ve vodé? AgNOs, AgCl, Ag>SO4, AgO

Napiste rovnici:

Reakce zinku s kyselinou chlorovodikovou

Reakce acetylidu vapenatého s vodou



Aluminotermické ptipravy chromu z Cr2O3

Reakce uhlicitanu draselného s hydroxidem vapenatym

Pfeména anhydritu na sadrovec

Tvrdnuti malty

Kterd z uvedenych sloucenin se pouziva jako bily pigment? TiO2, Pb3O4, BaSO4, MnO»

Ktera z uvedenych kyselin je nejsilng;jsi? Kterd nejslabsi? HF, HCI, HBr, HI

Ktery z uvedenych hydroxidi je nejsiln€jsi? Ktery nejslabsi? Mg(OH),, Ca(OH),, Ba(OH)

Elektrolyzou roztoku solanky Ize vyrobit: Na, Hz, Cl, NaOH

Ktery z oxidi je kyselinotvorny, amfoterni, zdsadotvorny? MnO, MnO2, Mn207

Ktery z uvedenych plyni je toxicky? Proc? Zemni plyn, svitiplyn, bioplyn.

Jedla soda se pouzivé k neutralizaci zalude¢ni kyseliny pfi piekyseleni Zaludku. Napiste
prislusnou rovnici.

Které sloucenina vznika jako produkt pti odsifovani tepelnych elektraren?



Proc¢ se nedoporucuje pouzivat pro acetylen médéné kohouty pro tlakové lahve? Ktera
slou¢enina by mohla vzniknout a ¢im je nebezpecna?

Napiste rovnice primyslové vyroby kyseliny fosforecné (pro obé metody).

Ktery z plyni se neziskava frakeni destilaci zkapalnéného vzduchu?
H», Ne, N2, CO2, Oz, O3

Bezvody siran sodny se pouzivé jako suSidlo. Napiste rovnici jeho reakce s vodou (vznika
Glauberova stl)

Kovovy sodik se uchovava pod petrolejem. Proc? Napiste ptislusSnou rovnici.

Kterd z modifikaci fosforu je toxicka? bily fosfor, ¢cerveny fosfor, cerny fosfor

Ktera ze slouc¢enin ma spiSe kovalentni a které spiSe iontovy charakter?

AICls, CsCl, BeClz, CaF», ZnS, SbCls, NaOH

Platina se rozpousti v. HNO3, HCI, smési HNO3 + HCI, NaOH.

Ve sklepé se Vam rozmnozili potkani. Kterou/které z uvedenych sloucenin mizete pouzit
k jejich likvidaci? Uved’te i1 ty slouceniny, které se bézn¢ uzivaly v minulosti a dnes jsou
zakazany.

Hg>Cla, Zn3P2, BaSO4, ThSO4, As203, HCN, modré skalice



Odhadneéte stabilitu, resp. zplisob piemény téchto nuklidi:

14 12~ 49 16,y 32 p 58 59 72 134 235 208
6C, “6C, "24Cr, %30, *“15P, °°27Co, *727Co0, “30Zn, *"s¢Ba, < 92U, “°s:Pb.



